



反邪教特刊 · 舟山篇

FANXIEJIAO TEKAN

动员各界力量共同参与 反邪教工作走进百姓生活

姜文国

舟山群岛作为我国的第一大群岛,有着“海天佛国”“渔都港城”“人间第一清静境”等诸多美誉。为了从源头上铲除邪教传播的土壤,近年来,舟山市委防范处理邪教办以提高广大群众识别邪教、抵制邪教的能力为己任,动员和组织社会各界人士参与反邪教工作,扎实开展一系列科普宣传、警示教育、理论研讨、宗教反邪等活动,在提升反邪教宣传教育效果的同时,

形成了“多方参与、共同反邪”的良好局面。

在长期反邪教工作实践中,舟山市委防范处理邪教办牢固树立创新发展的理念,通过健全协会社团组织、创新基层宣传载体、发挥群防群治作用等多种有效途径,不断推进反邪教组织团体向基层延伸。如今,他们不仅实现了4县(区)33个乡镇反邪教协会、分会全覆盖,还依托各会员单位,在机关、企事业单位、市民办证中心、城市广场、车站码头、宾馆饭店等公

共场所,设立100余台视频终端滚动播放反邪教视频,营造了全社会反邪教的浓厚氛围。

近年来,为了有效开展群众性反邪教警示教育,舟山市不断挖掘海岛资源,在巩固和发展“一墙一窗”专栏、文化礼堂、码头车站等传统宣传阵地的基础上,还充分利用报刊、电台广播、电视台、网站、微信、微博、APP等媒体平台,采用大众喜闻乐见的形式,为新时代反邪教工作注入文化元素。

此外,舟山不断在宣传机制上求新求变,结合春节、元宵、三八妇女节、学雷锋日、科普日、法治宣传日等重要时间节点,多渠道开展反邪教问卷调查、谜语竞猜、校园春蕾计划、宗教界联合反邪教等活动。两年来,他们先后发放各类宣传资料15万份,发送微信(短信)30余万条,印发报纸20余万份,受众达几十万人,真正让反邪教知识送到基层、走进家庭、深入百姓生活,为守护好美丽海岛一方净土做出了积极贡献。

舟山“反邪教宣传月”活动丰富多彩

王祖江

自舟山市“反邪教宣传月”活动启动以来,各县(区)紧紧围绕“崇尚科学、反对邪教、共享无邪舟山”这一主题,大力弘扬社会主义核心价值观,营造科学拒邪、文化反邪、依法治邪的社会氛围,提升“无邪舟山”宣传品牌知晓率。各地通过整合资源,广泛动员社会各界力量进行宣传,前移反邪教“关口”,以画板展示、资料发放、知识咨询、问卷调查、反邪教知识抽奖、谜语竞猜等多种形式,开展丰富多彩的反邪教宣传活动,厚积反邪教土壤,助推文明城市创建,取得了良好的社会效果。



宗教界人士参与反邪教成效显著

叶华雷

为了更好地发挥普陀山名山名人效应,近日,舟山市委防范处理邪教办邀请中国佛教协会副会长、普陀山佛教协会会长慈法师公开揭露“心灵法门”附佛外道本性。近年来,舟山市积极发挥宗教界在防范和抵制邪教中“正本清源、扶正祛邪”的作用,先后组织舟山市佛教协会、普陀山佛教协会多名法师深入社区宣传反邪教知识。此外,他们还在宗教界深入开展了“征集一册宗教反邪宣传语、组建一支宗教反邪宣传队伍、编制一套宗教反邪宣传资料、建立一个反邪宣传阵地、培育一批宗教反邪示范点、组织一次宗教反邪专题研讨”的六个一活动,引导宗教界人士共同参与反邪教宣传,有效遏制了邪教在宗教场所的发展蔓延,成效明显。

定海区

用科学健身抵制邪教侵害

曹志栋

近日,2018年“活力定海”太极拳锦标赛在舟山市定海区城东健身中心举行,来自全区的太极拳爱好者140余人参加了比赛。比赛现场,参赛人员统一着装,精神饱满,动作娴熟,以精湛的技艺、灵活的身姿,展示了健身气功的魅力风采,迎来了现场一片叫好声。

针对部分邪教打着“气功”的旗号拉拢入教现象,近年来,定海区委防范处理邪教办积极倡导社会大众“科学健身、拒绝邪教”,通过推广太极文化和各种健身气功,让广大群众在享受健康生活、科学健身带来快乐的同时,也从源头上抵制有害气功的侵害。



普陀区

深入开展无邪教创建活动



陈其忠

日前,舟山市普陀区反邪教协会组织共青团、教育局、经信局、司法局、浙江海洋大学等10余个部门,在沈家门北安公园举行了主题为“崇尚科学、反对邪教”的反邪教宣传活动,以实际行动推进“无邪普陀”创建工作。

活动当天,工作人员以画板展示、资料发放、知识咨询、问卷调查、反邪教知识抽奖、谜语竞猜等多种形式开展反邪教宣传活动。共发放各种反邪教宣传资料2000余份,赠送纸巾及环保袋等小礼品1200余份,进一步增强了广大群众防范和抵制邪教的意识。

岱山县

“楼道文化亲邻节”助力反邪教

吴萍儿

近日,岱山县结合“和谐邻里情 畅想蓬莱梦”第四届楼道文化亲邻节,开展了系列反邪教宣传活动。活动现场,工作人员引导大家参与“对邪教说‘不’”签约仪式,吸引社区居民400余人踊跃参与。同时,为了调节现场气氛,工作人员还举行了融合滚铁环、跳房子、踢毽子等趣味挑战运动,引来一片叫好声。此外,为了普及反邪教知识,工作人员在讲解生活中遇到的邪教案例基础上,还发放了揭秘邪教真面目、反邪教漫画、反邪教法治知识读本等宣传资料1200余份,有效提高了社区群众对反邪教知识的知晓率、关注率。



嵊泗县

动员各界力量筑牢基层防线



王岳明

日前,嵊泗县反邪教宣传月活动启动仪式在菜园镇举行,机关干部、社区群众、文艺团队、学生代表等200余人参加了启动仪式。启动仪式上,岛城艺术合唱团表演了反邪教诗朗诵《崇尚科学反邪教》,反邪教志愿者代表宣读了反邪教倡议书。志愿者代表和社区居民纷纷在签名墙上签名,表明了反对邪教、远离邪教的决心。活动现场,反邪教志愿者向居民群众发放反邪教宣传资料900余份,并耐心、细致地回答群众提出的问题,取得了良好的社会效果。

近年来,嵊泗县委防范处理邪教办通过整合资源,广泛动员社会各界力量积极参与反邪教宣传,厚积反邪教土壤,不断筑牢基层反邪教防线。